市

一步重点任务。市委书记

统计数据显示,7月份我国人民币贷 款增加 3459亿元,同比少增 3498亿 元。前7个月人民币贷款增加16.08

万亿元,同比多增1.67万亿元。 中国人民银行的数据显示,7月 末,我国人民币贷款余额230.92万亿 元,同比增长11.1%,增速比上月末低 0.2个百分点,比上年同期高0.1个百 分点。7月份,住户贷款减少2007亿

元,票据融资增加3597亿元,非银行 业金融机构贷款增加2170亿元。

从货币供应看,7月末,广义货币 (M2)余额 285.4万亿元,同比增长 10.7%,增速分别比上月末和上年同 期低0.6个和1.3个百分点。狭义货币 (MI)余额 67.72万亿元,同比增长 2.3%,增速分别比上月末和上年同期 低 0.8 个和 4.4 个百分点。

另外,前7个月人民币存款增加

18.98万亿元,同比多增1290亿元。7 月当月人民币存款减少1.12万亿元, 同比多减 1.17万亿元。其中,住户存 款减少8093亿元。

此外,同日发布的社会融资数据 显示,7月末,我国社会融资规模存量 为 365.77 万亿元,同比增长 8.9%。7 月份社会融资规模增量为5282亿元, 比上年同期少2703亿元。前7个月 社会融资规模增量累计为22.08万亿 元,比上年同期多2069亿元。

本报讯 (记者王民峰)8 月11日上午,市委召开专题 会议,听取白龟湖科创新城 产业规划编制和支持政策 制定工作情况汇报,研究下

向

平

陈向平主持会议并讲话。 陈向平指出,建设白龟 湖科创新城,是推动新旧动 能转换、加快平顶山高质量 发展的创新载体。高水平建 设白龟湖科创新城,创新是 引领,产业是关键,政策是保 障。各级各有关部门要凝聚 思想共识,深入实施创新驱 动、科教兴市、人才强市战 略,贯彻落实市委近期一系 列决策部署,牢牢把握白龟 湖科创新城空间规划战略定 位,把空间规划和产业发展 规划衔接起来,把政策支持 与产业发展呼应起来,着力 打造具有影响力的产业发展 新高地和科技创新策源地, 以科创新城建设推动平顶山 科创资源更加活跃、发展动 能更加强劲。要聚焦产业发 力,紧紧抓住科技创新这个 "关键变量"元素,进一步明 断产业发展方向,突出企业、 人才、平台等重点内容,出台 形成针对性强、含金量高、务 实管用的"l+N"政策体系,提 高科创新城的吸引力,招引 落地一批新兴产业、创新平 台、人才团队,促进产学研用 协同创新,加快科技成果向 现实生产力转化,推动创新 链、人才链与产业链共生耦 合、深度融合。要加强问题 研究,增强工作的前瞻性、主 动性和创造性,创新工作思 路,提升能力水平,把科创新 城的总体布局、发展重点、产 业方向研究透彻,把工作部

市领导赵军、陈天富、 许红兵、刘文祥、史晓天出席

署抓实抓细抓到位,齐心协

力推动白龟湖科创新城早日

出形象、聚人气、成规模,以 科创新城高水平建设赋能高 市委召开专题会议

研究谋划新型基础设施建设工作

陈向平主持并讲话

本报讯 (记者王民峰)8月11日上 午,市委召开专题会议,贯彻全省新型 基础设施建设工作推进会议精神,听 取关于《河南省重大新型基础设施建 设行动方案(2023-2025年)》落实情 况及我市行动方案起草情况汇报,研 究谋划下一步工作。市委书记陈向平 主持会议并讲话。

陈向平指出,新基建是现代化新 鹰城建设的新基石,是实施创新驱动 发展战略、推动经济社会高质量发展 的重要支撑。要深刻理解加快推进新 基建的重大意义,科学谋划思考,加强 学习研究,前瞻布局实施一批基础性、 支撑性、引领性重大项目,加快构建高 水平新型基础设施体系,为"壮大新动 能、奋进百强市"提供新平台新支撑。

陈向平强调,要摸清底数,认真研 究国家和省战略部署、政策措施,全面 梳理我市信息通信、智慧交通、智能充 电桩、工业互联网、智慧城建、智慧文 旅、智慧能源等领域和重大科技基础 设施、重点实验室、产业技术创新平台 等科技创新方面的新基建项目"家

底",主动融入发展大局,积极争取上 级支持。要抓住机遇,增强战略眼光, 瞄准科技前沿,围绕城市转型、产业转 型,用好用活政策,探索应用场景,抢 占新兴产业、未来产业发展风口,加快 实现"换道领跑",在新一轮科技革命 和产业变革中赢得主动。要项目带 动,坚持以重大项目为牵引,聚焦产业 研究院、中试基地等创新平台,依托企 业、高校创新资源,注重包装储备、适 度超前部署、积极争资立项,谋划实施 一批标志性项目。要突出重点,聚焦

营产业的"太空舱"。

一个生动缩影。

有限公司总经理时宪伟说。

本报讯 (记者常洪涛 通讯员王永安)8月

"我们今年3月7日与鲁山县签约这个项

9日,在鲁山县先进制造业开发区恒海动力谷

园区内,工人忙着生产一种广泛应用于民宿、露

目,4月17日正式投产,5月生产出第一台产品,

创造了鲁山县招商引资项目最快落地速度,目

前产能达到每月60台。"河南天地间文旅科技

信息基础设施、融合基础设施、创新基 础设施等重点领域和关键环节集中发 力,以新基建的突破赋能传统基础设 施向数字化、绿色化、智能化转型升 级,推进优势再造,增强发展后劲。要 加强领导,做好顶层设计,完善政策支 持,强化要素保障,用活金融政策"工 具箱",深化与国内顶尖智囊团队合 作,专班协调解决工作中遇到的问题, 全力推动新基建建设迈上新台阶。

市领导赵军、陈天富、许红兵、 刘文祥、史晓天出席会议。

优

化营商

环

化要素保

第十一届茅盾文学奖揭晓

乔叶《宝水》等5部长篇小说获奖

据新华社北京8月11日电(记者 余俊杰)第十一届茅盾文学奖11日在北 京揭晓。杨志军《雪山大地》、乔叶《宝 水》、刘亮程《本巴》、孙甘露《千里江山 图》、东西《回响》5部长篇小说获此殊

5部获奖作品从不同侧面体现民族 精神和时代精神,展现新时代文学发展 成就和思想艺术水平。

茅盾文学奖由中国作协主办,每4

年评选一次。自1981年创立至今,十届 茅盾文学奖共评出48部获奖作品,在繁 荣长篇小说创作、树立当代文学经典、体 现时代文艺高度、推动文学事业发展方 面作出了巨大贡献。

第十一届茅盾文学奖评奖范围为 2019年至2022年间在大陆地区首次出

第十一届茅盾文学奖颁奖典礼将于 11月中旬在茅盾故乡浙江桐乡举行。



平高集团承担的3个国家电网公司科技项目通过验收

8月10日,从平高集团传来消 息,该集团牵头承担的国家电网公司 科技项目"252kV高速开断关键技术 研究""252kV低温混合气体断路器 关键技术研究"和"126kV真空灭弧 室绝缘及大电流开断技术研究"近

日顺利通过国家电网公司专家组现 场验收。

图为平高集团自主研制的世界首台 252kV 高速开断断路器在浙江宁波 500kV天一变电站成功投运。

杨红亚 摄

"太空舱"项目的落地开建过程,是鲁山县 提升重点项目服务水平、全速加快项目建设的 今年以来,鲁山县全面掀起"项目建设年" 热潮,持续推进"三个一批"活动,完善项目督 查、考核工作推进机制,进一步健全项目"签约 开工、建设、投产"全过程,强化日常调度和要素 保障,全方位优化营商环境,推动签约项目快落 地、落地项目快建设、建设项目早投产。 该县立足资源优势,突出延链补链,着力推 进旅游装备制造等产业集群做大做强。依托深 圳鲁山商会等组织,精准推介鲁山的生态、文旅 及"种养加"特色产业资源优势,吸引鲁山籍在 外人士参与"归根工程"。天津大良工匠工业设 计公司近期就"一次性铝镁合金新材料产业化" 项目与鲁山深化合作;安徽丰源集团在鲁山投 集团在鲁山县设立总部,带动十余个文旅项目 落户尧山镇及县旅游装备产业园。 鲁山县推行"一个重点项目一个县级领导 包、一个责任专班抓、一套工作方案推"工作法, 以责任链条直逼工作落实。项目服务专班人员 全程帮办投资项目的各类手续,当好项目方的 "金牌店小二"。定期召开相关职能部门参加的 联席会议,聚力解决项目落地手续办理过程的 困难和问题。简化办事流程,对前期手续实行 联审联批和容缺办理,快速推进项目落地开 建。深入开展"万人助万企"活动,持续推行"帮 办墙内事、包办墙外事"机制。相关职能部门严 肃工作纪律,全面营造"亲清"政商关系。 该县每一个重大项目所在地党委、政府与

施工方党组织"无缝对接",根据项目关联方党 员数量成立临时党组织,在项目建设一线组建 党员先锋队、志愿服务队,开展"党旗一线飘扬· 党员一线建功""我为项目办实事"等活动,开通 党员服务企业直通车,实行党员全程代办"一站 式服务",让项目业主集中精力抓好项目建设。 对重点项目建设进度、投资完成及责任单位服 务项目等情况,县重大项目建设办公室及优化 营商环境办公室定期进行督查通报。

焦唐高速、叶鲁高速等项目工地车辆来往 穿梭;平漯周高铁鲁山段拆迁工作紧锣密鼓进

行,地上附属物补偿登记大头落地;总投资86.77亿元的鲁山抽水蓄能电 站项目建设如火如荼,下水库导流洞8月1日顺利贯通……

今年,鲁山县确定第一批重点项目133个,总投资925.8亿元,年度计 划投资200亿元。上半年完成投资129.68亿元,完成年度目标的64.84%。

"我们将始终坚持'项目为王',紧盯'项目建设年'目标任务,进一步 优环境、优服务,倒排工期、挂图作战,全力以赴推进'三个一批'重点项目 建设,推进县域经济高质量发展。"鲁山县委书记刘鹏说。



省十四运(社会组)羽毛球比赛收拍

我市代表队斩获两个一等奖

本报讯 (记者田秀忠)8月7日 至11日,河南省第十四届运动会(社 会组)羽毛球比赛在新安县体育中心 体育馆举行,共有来自全省16支代表 队的196名运动员参加比赛。

我市派出12名运动员组队参加 本次比赛。赛场上,高吊、平抽、杀 球……运动员个个身姿敏捷,挥舞着 球拍,灵活运用各种战术,在赛场上将 最好的状态尽情挥洒。一个个精彩 的扣杀,一次次比分的反转,彰显出运

动员顽强拼搏、奋勇争先的精神。

在5个比赛日的精彩对决中,我 市运动员王贵玲力克对手,斩获B组 女子单打一等奖;女子双打组合张子 艺和霍逸楠依靠扎实的功底和完美 的临场配合,携手将A组女子双打一 等奖收归囊中。在其他组别的比赛 中,我市运动员还收获了二等奖4 个,三等奖6个,优秀奖6个。赛后, 张子艺和霍逸楠被评为道德风尚奖

健全工作机制 精心谋划重点 优化招商方式

卫东区今年已引进亿元以上项目31个

本报讯 (记者朱江森)8月11日从 卫东区发改委传来消息,通过前期的充 分对接,总投资5亿元的蒲城古陶产业 园项目立项、内部测绘、整体设计方案 均已完成,本月将正式开工建设,为该 区高质量转型发展再添动力。

蒲城古陶产业园位于卫东区东环 路街道魏寨村,由河南莆城古陶文化发 展有限公司投资建设,项目共分3期进 行,一期设计年产量30万件,建设资金 1.5亿元。

"产业园投产后,预计年产值3亿元, 不仅可以培养一批古陶技术骨干,还能 带动周围商业发展,创造更多就业岗位, 实现文化效应与经济效应相统一。"蒲城 古陶产业园工作领导小组组长,卫东区

委常委、组织部部长邱学锋说。

今年以来,卫东区紧紧围绕"打造 资源型城市转型升级典范区"战略定 位,把招商引资工作作为推动全区经济 高质量发展的重要抓手,健全工作机 制、精心谋划重点、优化招商方式,招商 引资工作取得新成效。截至7月底,该 区新引进亿元以上项目31个,合同总金 额96.57亿元。实际到位省外资金(含续 建项目)84.3亿元。

该区坚持招商引资"一号"工程, 健全招商引资工作机制,提升招商引 资工作质效。实行"一个项目、一名领 导、一套班子、一个方案、一抓到底"的 "五个一"工作模式,每月召开重点项 目推进工作点评会,通报项目进展情

况,全面抓实从项目引进、手续办理、 开工建设、生产经营的全过程服务,推 动项目落地见效。该区修订完善招商 引资工作考评办法实施细则,实施周 通报、月排名、季奖惩制度,加大招商 引资工作目标绩效考核力度,对招商 引资工作成绩突出的,同等条件下优 先提拔使用;对推进工作不力,特别是 在重大招商项目引进和落地建设工作 中推诿扯皮、不作为、慢作为、乱作为 的,严肃追责问责。

该区聚力招大引强,持续探索优化 招商方式,跑出招商引资"加速度"。充 分发挥平顶山市科技大市场和摩米创 新工场等创新平台资源优势,与电子科 技大学等5所高校及科研院所签订战

略合作协议,成功开发中国平煤神马帘 子布公司"质量溯源一电子标签智能化 改造"项目,开展矸石分选等5个智能 化项目改造。依托中国平煤神马等支 柱企业,合力拓展招商渠道,今年以来 先后引进大型矿机智能化生产线、绿色 减碳年产3亿立方米瓦斯抽采综合利 用等项目9个,总投资59.1亿元。以亲 情、乡情、友情为纽带,积极参加豫商大 会、产业转移发展大会,举办粤港澳大 湾区系列招商推介活动,组织召开豫籍 人才恳谈会,收集有意返乡投资的优质 项目线索11个,已有6个项目落地,其 中投资15亿元的碳硅复合新材料生产 项目作为全市唯一代表在2023全球豫 商大会主会场成功签约。

编辑 周晓果 校对 祝东阳